

临近年底,扒窃、入室盗窃类案件逐渐增加。为提高居民的自身防范意识,南京鼓楼警方总结了近年来入室盗窃类案件的经验,结合大家疏于防范的盲区,设计了一套“测测你家遭小偷光顾的可能性”的问卷调查。调查结果显示,近4成居民因疏于防范家中遭贼的可能性高于80%,只有不到一成的居民家遭贼可能性在20%以下。通讯员 赵柏恋茹 现代快报记者 顾元森

赶紧测测你家的防盗指数吧 结果可能让你吓一跳

南京鼓楼警方设计调查问卷,近4成居民被盗风险高于80%

测试 来测一下 看看你能得多少分

这套问卷共设置10题,分别从白天或夜间、攀爬入室或技术开锁入室、家中被盗后的有效应对等几个方面展开。根据不同选项可得到居民家中被盗风险数。鼓楼公安分局向全区16家派出所118个社区1200位居民发放问卷。调查结果显示,近4成居民家中被盗的可能性高达80%以上,一半的居民家中遭小偷光顾的可能性为40%~70%。不少居民做过问卷后感觉很吃惊。

问卷调查显示,居民比较普遍存在的盲区和疏漏在于,习惯在客厅给手机充电和夜间不关窗。另一个有趣的现象是大家普遍反映家中被盗后第一反应都是清点财物损失,虽然大家都知道要给警方保留证据,但是本能反应还是会先去看看少了什么,属于“知道做不到”。其他例如买菜不锁门、在家里存放大量现金金银手饰等,一般是老年人和外来务工人员居多。另外大部分居民不会安装防盗报警器。与小偷迎面撞上如何处理,答案存在性别差异,男性一般会选择制服至少是制止,女性则比较害怕,手足无措。

1 你夜间睡觉有关窗的习惯吗?

A:没有 B:有

警方解题:入室盗窃案件不外乎溜门而入、攀爬入室、技术开锁、破门而入这四种,其中以攀爬入室最为常见,几乎占到所有入室盗窃案件的40%。入室盗窃高发时间段为夜间,主要集中在凌晨1点到5点,这一时间段的发案数占总发案数的75%以上。关好门窗是防范此类犯罪非常有效和最基本、简单的方法。

2 你家安装防护栏了吗?

A:没有 B:有

警方解题:近年来,犯罪分子选择攀爬入室盗窃地点已经从前几年集中于老式居民小区,向物业管理相对较好的中高档住宅小区转移。这类小区往往因物业管理较好,居民普遍防范意识较差,同时存在侥幸心理,认为自己住在高层,犯罪分子不易得手,对防盗门重视普遍较高,而忽略了对窗户的防范。

3 你有将手机、笔记本电脑放在客厅充电的习惯吗?

A:始终会 B:从来不会 C:有时会

警方解题:夜间入室盗窃,一般犯罪分子会将放置客厅的钱物偷走,尤其是在客厅充电的手机、笔记本电脑等,因顾忌卧室内有人,怕惊动到居民他们一般不会冒险进入。所以建议居民尽量在卧室充电,不要将贵重物品放在客厅。

4 你家的门锁是十字或一字形锁芯吗?

A:是 B:不是

警方解题:技术开锁入室盗窃,小偷大都选择二楼以上的楼层,尤以房门锁芯为“十字型”锁和“一字型”锁居多。有条件的居民最好安装质量可靠的防盗门,选择超B级或C级防盗锁具。更换锁芯,一定要选择正规的锁具公司。

5 你出门买菜时,会将房门虚掩不锁或放备用钥匙在家附近吗?

A:有 B:没有 C:有时会

警方解题:溜门入室盗窃发案地点以城中村居多,集体住宿多于居民小区。犯罪嫌疑人通常不携带撬棍等作案工具,作案时多以溜门的方式,一般选择推拉能够轻易打开的门窗,从现场勘查看,几乎没有痕迹。

6 你有在家存放大量现金和金银首饰的习惯吗?

A:有 B:没有 C:有时会

警方解题:尽量不要在家中存放大量现金和金银手饰,尤其是一些临街商户,如果要临时存放,一定要锁进保险柜。

7 你家中的金银、珠宝首饰是否拍摄过高清图片?

A:没有 B:有

警方解题:办案中发现,在清点被盗物品时,手机、电脑等数码产品都有唯一对应的设备码,而金银手饰具有个性特点,难以描述准确,如果失主能够提供清晰的照片,一来便于找到失窃物品后的认定与归还,二来也便于警方以此为依据追赃。

8 你觉得在家安装防盗警报器是否必要?

A:没有 B:有

警方解题:鼓励居民安装防盗设备,例如红外报警器,这种报警器一般200多元就可买一套,安装简便,在有人非法入侵时会发出高分贝的警报,防范效果好。

9 如果回到家发现家中被盗,你会怎么做?

A:清点财物损失 B:立刻报警,保护现场

警方解题:如果发现家中被盗,请一定记得不要立刻清点财物损失,因为你的随意翻动很可能破坏现场犯罪嫌疑人留下的作案痕迹,而影响警方的侦查破案。

10 如果到家后与小偷迎面碰上,你会怎么做?

A:大声威吓,与他搏斗 B:不正面冲突,迂回求救

警方解题:回家如发现门窗有异常,切忌单人进入查看,以避免与窃贼发生直接对抗,应立即报警或同保安、邻居一起进入,如发现有人,马上将门从外面拴死。

案例

晚上大门没反锁 客厅财物被偷光

警方提醒:在换高级别锁具同时一定要反锁家门

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)11月初的一天早上,家住南京珠江路附近的张先生早上起来,发现放在客厅茶几上的手机不见了。他立即查看放在沙发上的外套,发现钱包也不见了。经过初步清点,共损失财物价值近万元。

南京玄武警方接到报案后,立即派民警到现场勘查,并没有发现门窗遭撬窃的痕迹。前几天玄武警方将盗窃嫌疑人抓获。据嫌疑人交代,其通过技术开锁入室,专找那些没有反锁家门的住户。南京玄武门派出所副所长高源介绍,“一般的B级或B级以下的门锁,嫌疑人通过技术开锁手段可以轻松打开。而对于超B级乃至C级防盗锁具,绝大部分小偷无法打开。同时,反锁家门也是很好的防范手段。”

赶紧行动

请拨打 96060
预约换锁



现代快报与南京资深开锁机构独家合作,推出“安全到家,服务上门”活动。2016换锁行动正在进行,赶紧拨打96060预约换锁,“110指定”的专业人员会为您免费上门安装,服务有保障,省心又踏实!

活动详情:

拨打现代快报热线96060订购“超C级”保卫盾锁,可享受:

①订购市场价598元的保卫盾超C级锁芯(360°空转叶片边柱锁芯),活动优惠价仅需380元;

②订购市场价398元的保卫盾超C级锁芯(叶片边柱锁芯),活动优惠价仅需280元。

我们承诺:

1.上门换锁,服务到家。所有换锁人员均为国家认可的特种行业从业人员;

2.中国最大的锁厂延保时限最多仅有半年,在现代快报刊订“超C级”保卫盾锁,可以延长质保至2年;

3.现代快报是“超C级”保卫盾锁江苏唯一媒体合作商。

算成绩

计算办法:每道题目中,选A得10分,选B得0分,选C得5分,所得分数相加,除以100,即是该居民家遭小偷光顾的可能性。以下是调查问卷中的10道题目,居民们不妨试着一一作答,看自己最后能得分多少。

问卷说明:答完以上10题后,将各题的得分相加。所得分数就是遭窃的概率,得分越高,说明居民防范意识越差,居民家遭窃的可能性也就越高;反之,得分越低,说明居民防范意识越强,遭窃的可能性就越小。